

SURSA: " SCHMIDT "

Date: 4.09.1972.

Casa: " RODICA "

Primit: Lt. Maj. BULIGA .

NOTA INFORMATIVA

=====

4.09.1972.

In ziua de 2 sept. 1972 după terminarea examenelor de corigență la matematică, am avut în sala profesorală următoarea discuție cu prof. BENKO BELA. Încheind procesele-verbale, BENKO s-a plins, că elevii sînt foarte slab pregătiți pentru însușirea cunoștințelor ce se cer în continuare. ar trebui să fim mai (exigenți) consecvenți în notare, să trecă numai cei care merită. Mi-am manifestat părerea, că ar ajunge, să rămîm și repetenți numai 2-3 ani și s-ar schimba mentalitatea elevilor, s-ar pune pe învățatură și prin rezultate mai bune la examene s-ar întări și prestigiul secției maghiare. BENKO a răspuns: "Așa vreau și eu, de ani de zile mă lupt pentru aceasta, dar PALI (HORVATH) vrea să fie așa să susținem secția și am ajuns să vină la noi numai prostii, că știu că trec și așa. Lucrăm numai cu ratați și incapabili, cei buni se duc în altă parte. PALI nu înțelege că dacă e în clasă, trebuie să mă ocup și cu aceștia și ai văzut, cum am pierdut vremea la examen, așa pierd și în clasă. Nu-i pot pune note din burtă, sau să nu-i notez, că imediat e cu

notării și nu ar fi, dar mă doar pentru cîte doi-trei din clasă care pierd din cauza celor slabi și în fiecare clasă ar fi cîțiva buni la fiecare materie, în care ar trebui să lucrăm. Am încercat cu de predare diferențiată și pînă la urmă nu am putut lucra nici cu unul din cauza ciurucurilor care au fost aici și care întîmplător au trecut, dar puteam să fie tot atît de bine aici.

Pe tot parcursul discuției am fost singuri. Discuția s-a întrerupt cînd a venit HORVATH PAL și s-a interesat de rezultatele examenului. BIHARI fiind hotărît a încheiat deja procesele-verbale. La întrebarea lui HORVATH, BENKO a spus:

" A fost acolo și G. și a văzut cît de nepregătiți au fost. Erau trei (le înșira numele) care nu au știut absolut nimic.

84

HORVATH a spus puțin pe gânduri după care a răspuns:

" Cine a știut va trece, cine nu, va rămâne, așa cum a fost la examen ".

" G. SCHMIDT " "

N.O.

Materialul se referă la numitul HORVATH PALL, urmărit prin D.U.I. și la relația sa apropiată BENKO BELLA. SARCINI:

Informatorul îl va contacta în continuare pe numitul BENKO BELLA. În discuții va căuta să-i întărească convingerile sale prezente și va stabili concepțiile sale privind problema națională și atitudinea lui HORVATH PALL în acest sens.

MASURI:

Propunem folosirea numelui BENKO BELLA, în scopul influențării pozitive a numelui HORVATH PALL.

Lt. Maj.

BULIGA VASILE.